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A KÁROLI GÁSPÁR REFORMÁTUS EGYETEM 

ÁLLAM-ÉS JOGTUDOMÁNYI DOKTORI ISKOLA MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSI 

BIZOTTSÁGÁNAK 

2024. ÉVI BESZÁMOLÓJA 
 

I. 

 

Az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága (a továbbiakban: 

ÁJDI-MB) éves tevékenységét alapvetően az ESG-2015 által meghatározott doktori 

kritériumok alapján, és az Országos Doktori Tanács ajánlásait figyelembe véve végezte a 2024-

ben is. A Bizottság ezen túl az éves munkatervében követte az Egyetemi Doktori és Habilitációs 

Tanács (a továbbiakban: EDHT) ajánlását a 2024. évi doktori minőségcélok és indikátorok 

megfogalmazása során. A Bizottság a soron következő akkreditáció elvárásait is figyelembe 

véve tervezte meg a 2024-es üléseinek napirendjeit. 

 

II. 

 

Az ÁJDI-MB a 2024. évi doktori minőségcélokat és indikátorokat – az EDHT ajánlását 

figyelembe véve –  az alábbiak szerint fogalmazta meg: 

 

A minőségcélok 2024-re:  

 

1. A MAB doktori minőségbiztosítási elvárásainak tételes nyomon követése, a hiányosságok 

megállapítása. 

2. Az akkreditáció sikere érdekében szükséges intézkedések megtétele, illetve a szükséges 

javaslatok megfogalmazása. 

 

A minőségcélok teljesítése: 

 

1. A MAB doktori minőségbiztosítási elvárásainak tételes nyomon követése a munkaterv és az 

ülések napirendi pontjainak meghatározásakor és azok tárgyalása révén teljesült. Ennek 

keretében (egyezően az EDHT ajánlásával) az üléseinken megtárgyaltuk a MAB doktori 

önértékelési szempontjai közül az ESG 1.2 és 1.9. szerinti, a képzési programok kialakítását és 

jóváhagyását érintő napirendet. Sor került az ESG. 13.2. és az ESG 1.5. pontjai szerinti, a 

hallgatói véleményezésre vonatkozó MAB elvárások napirendre vételére és az ESG 1.3 szerinti, 

a doktoranduszok javaslatainak értékelésére vonatkozó elvárások teljesítésének áttekintésére.  

Az ESG 1.8 követelményeinek megfelelően a doktori képzés és fokozatszerzés 

transzparenciájának kérdését is megtárgyaltuk. Az ezzel kapcsolatos határozatokat a beszámoló 

tartalmazza. A határozatok szövegéből kitűnik, hogy a testület a hiányosságok megszüntetésére 

vonatkozó javaslatokat is tett. 

 

2. Az ÁJDI-MB 2024-es tevékenysége a 2025-ös doktori akkreditáció sikere érdekében a 

TDHT-tól szabályzatmódosítást kért. Az új szabályzat a testület határkörét módosítva az 

akkreditációs feladatokat helyezte előtérbe, és nagyobb figyelmet fordít az ellenőrzési (a 

PDCA-ciklust érintő) követelményekre. Az akkreditációs elvárásokat tartottuk szem előtt a 

testület elé terjesztett témahirdetési kérelmek elbírálásakor, a törzstagi kritériumok meglétének 

áttekintése és a doktori iskola infrastrukturális helyzetének tárgyalása továbbá a transzparencia 
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követelményének vizsgálata során. A testület határozatainak végrehajtását is nyomon követtük, 

így ismételten napirendre vettük a hallgatói véleményezés kérdését és – figyelemmel az ÁJDI-

MB 12/2021. (05.31.) határozatára – a műhelyviták minőségbiztosítási kritériumainak 

betartását. (2024. december 22-i ülés). 

 

Indikátorok 2024-re: 

 

1. A doktoranduszok OMHV értékelésének elemzése. A kitöltési arány 50%-ra történő emelése 

 

2. A doktori MB bizottságok döntéseinek honlapon történő megjelenítése 100% 

 

Az indikátorok teljesítése: 

 

1. Az ÁJDI-MB két önálló napirendként tárgyalta az indikátor teljesítését. A 14/2024. (12.22.) 

határozat szerint „a Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága megállapítja, hogy az oktatói 

munka hallgatói véleményezése folyamatos, és kiterjed az idegen nyelvű képzésre is. Az eddigi 

kitöltöttségi arány megfelel az idei indikátor-vállalásnak. A doktori iskolák MAB akkreditációs 

eljárásánál követett ESG 1.3 szerint a doktoranduszok javaslatainak értékelése folyamatos.” 

 

2. Az ÁJDI-MB minden határozata olvasható a doktori iskola honlapján, így ez a vállalás is 

teljesült. 

 

III. 

 

Az ÁJDI-MB ülései és határozatai 

 

1/2024. (01.25.) határozat. „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával elfogadja a Károli 

Gáspár Református Egyetem Állam-és Jogtudományi Doktori Iskola Minőségbiztosítási 

Bizottságának 2023. évi (szöveges és táblázatba foglalt) beszámolóját.” 

 

2/2024. (03. 18.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával elfogadja a Károli 

Gáspár Református Egyetem Állam-és Jogtudományi Doktori Iskola Minőségbiztosítási 

Bizottságának 2024. évi (szöveges és táblázatba foglalt) munkatervét.” 

 

3/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül megállapítja, hogy a Doktori Iskolában az oktatói munka hallgatói 

véleményezése – OMHV – folyamatos, az megfelel a doktori iskolákra vonatkozó ESG. 13.2. és az 

ESG 1.5. követelményeinek. 

 

4/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül javasolja a Doktori Iskola vezetőjének, hogy tegyen előterjesztést a TDHT 

részére a nappali doktoranduszhallgatók ösztöndíjának emelését lehetővé tévő, 331/2023. (VII. 19.) 

Korm. rendelet alapján pályázat kiírására. A módosítás egy új, (1a) ponttal egészíti ki a hallgatók 

juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet 14. 

§-át, amely lehetővé teszi, hogy a felsőoktatási intézmény a doktorandusz-ösztöndíj összegét 

magasabb összegben is meghatározhatja bevételeiből, külső adományokból vagy hozzájárulásokból 

keletkezett források terhére.” 
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5/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül javasolja a Doktori Iskola vezetőjének, hogy az OMHV-t a következő 

véleményezési időszakban alkalmazza az angol nyelvű képzések esetében is.” 

 

6/2024. (04.19.) határozat A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül megállapítja, hogy a képzési program felülvizsgálata során a doktori iskola a 

doktoranduszok visszajelzéseit – az ESG 1.2 és 1.9. alapján – figyelembe vette. 

 

7/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül megállapítja, hogy a képzési program felülvizsgálata 2023-ban megtörtént, és 

az oktatatásban a doktori iskola törzstagjai és – egy kivételével – egyetemi tanárok vesznek részt. 

A képzési program átfogja az állam- és jogtudomány tudományág egész területét.” 

 

8/2024. (04.19.) határozat  „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül javasolja, hogy a képzési programban a TDHT a tárgyfelelősökön kívül a 

tárgyak oktatóit is tüntesse fel.” 

 

9/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, ellenszavazat 

és tartózkodás nélkül javasolja, hogy minden törzstag – tárgyfelelősként vagy oktatóként – aktívan 

vegyen részt a doktori iskola oktatási-képzési tevékenységében.” 

 

10/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, 

ellenszavazat és tartózkodás nélkül javasolja, hogy a doktori iskola az ESG 1.2 és 1.9. pontja szerint 

a következő felülvizsgálat során a külső partnerektől kapott visszajelzéseket is vegye figyelembe.” 

 

11/2024. (04.19.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával négy igen, 

ellenszavazat és tartózkodás nélkül javasolja a kari TDHT-nak „A KRE Állam- és Jogtudományi 

Doktori Iskola minőségbiztosítási szabályzata és minőségbiztosítási bizottságának ügyrendje” 

módosítását és kiegészítését, egyben kéri a Minőségbiztosítási Bizottság elnökét, hogy a tervezetet 

terjessze a TDHT soron következő ülése elé.” 

 

12/2024. (04.17.) határozat „”A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával támogatja Dr. Fazakas 

Zoltán József „Társasági jog történeti és joggazdaságtani nézőpontjai” című témahirdetését.” 

 

13/2024. (05.22.) határozat „A Minőségbiztosítási Bizottság határozatával támogatja Dr. Fazakas 

Zoltán József „Kereskedelmi szerződések joga" című témahirdetését.” 

 

14/2024. (12.22.) határozat „A Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága megállapítja, hogy 

az oktatói munka hallgatói véleményezése folyamatos, és kiterjed az idegen nyelvű képzésre is. Az 

eddigi kitöltöttségi arány megfelel az idei indikátor-vállalásnak. A doktori iskolák MAB 

akkreditációs eljárásánál irányadó ESG 1.3 szerint a doktoranduszok javaslatainak értékelése 

folyamatos.” 

 

15/2024. (12.22.) határozat „A Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága megállapítja, hogy a 

Doktori Iskola képzési programjának 2025-ös felülvizsgálata során az ESG 1.2 és 1.9. pontja szerint 

a külső partnerektől kapott visszajelzéseket is figyelembe kell venni. Ennek keretében a 

doktorandusz alumni találkozók és jogászi hivatásrendek képviselőinek tapasztalatait is fel kell 

használni.” 
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16/2024. (12.22.) határozat „A Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága – az ESG 1.8 

követelményeinek megfelelően – a doktori képzés és fokozatszerzés transzparenciájának érdekében 

szükségesnek látja: 

 

a) TDHT, a DIT, a Doktori Iskola Irodája és az ÁJK-MB közötti hatékonyabb 

információcserét. Ennek érdekében indokolt, hogy az ÁJK-MB határozatait, javaslatait, 

ajánlásait e testületek tagjai és az iroda munkatársai közvetlenül kapják meg; 

b) a doktori.hu és doktori iskola házi honlapjának folyamatos kontrolljára és (akkreditációs 

szempontú) fejlesztésére nagyobb hangsúlyt kell helyezni; 

c) doktori.hu honlapon a szervezeti ellenőrzés által az öt törzstagnál jelzett személyi 

adathibát haladéktalanul javítani kell; 

d) a Doktori Iskola saját honlapján célszerű lenne az Események” menüpontot „Munkahelyi 

és nyilvános viták”-ra módosítani, és a „Habilitáció” címet kivenni és a függőleges 

menüsorban önállóan megjeleníteni. 

e) hasonlóképpen szükséges ezen a honlapon a Szabályzatok menüpontba a „KRE Állam- 

és Jogtudományi Doktori Iskola minőségbiztosítási szabályzata és minőségbiztosítási 

bizottságának ügyrend”-jét is megjeleníteni. 

f) a honlapokkal kapcsolatban indokolt és szükséges, hogy – kari szinten és a doktori képzés 

szintjén egyaránt – külön, az intézeti és a tanszéki oldalakon túli oktatói magyar és angol 

nyelvű honlapok, aloldalak kerüljenek kialakításra,  

g) hasonlóképpen indokolt és szükséges, hogy a kutatói honlapok platformjaihoz való 

hozzáférést ösztönözze a Kar és a Doktori Iskola, illetve az Egyetem. 

 

A beszámoló az ÁJK-MB az 1/2025. (02.06. ) számú határozatával elfogadta. 

 

Budapest, 2025. február 6. 

       Stipta István 

       ÁJDI-MB elnöke 

 


